

商务部新闻发言人：

中方将应邀派团赴美进行经贸磋商

新华社北京5月9日电(记者于佳欣)商务部新闻发言人9日表示,中方已收到美国财政部长努钦先生的来信,正式邀请习近平主席特使、中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话牵头人刘鹤访美,就双边经贸问题继续磋商。中方已接受邀请,同意在适当时候赴美磋商,双方工作团队正在保持密切沟通。

普京任命梅德韦杰夫为总理

据新华社莫斯科5月8日电(记者王晨笛)俄罗斯总统网站8日发布公告说,俄总统普京当天签署命令,正式任命梅德韦杰夫为新一届政府总理。

根据俄罗斯法律,梅德韦杰夫应在一周内组建新政府。

另据俄罗斯国家杜马(议会下院)网站消息,在普京签署命令前,国家杜马在全体会议上以374票赞成、56票反对的表决结果,批准了普京就梅德韦杰夫出任新一届政府总理的提名。

7日,普京在克里姆林宫宣誓就任俄罗斯联邦新一届总统,当天他向国家杜马提名梅德韦杰夫为新一届政府总理。梅德韦杰夫自2012年5月起担任俄罗斯政府总理。

马来西亚举行议会选举

据新华社吉隆坡5月9日电(记者刘彤 林昊)马来西亚议会选举9日开始投票,选举产生222个国会下议院议员及505个州议员。

当地时间9日8时,各地投票点开始接受选民投票。本次大选共有2000多名候选人参选,登记选民近1500万,已有超过27万军人、警察及其家属提前进行了投票。马来西亚选举委员会表示,计票工作于当地时间17时所有投票站关闭后开始,计票结果从21时开始逐步披露,并在晚些时候公布完整结果。

此次选举主要在现任总理纳吉布领导的执政联盟国民阵线(国阵)和前总理马哈蒂尔领导的反对党阵营希望联盟(希盟)之间角逐。

马来西亚实行简单多数选举制度,通常在国会下议院取得多数席位的政党可以组阁。

沙特成功拦截胡塞武装导弹

据新华社利雅得5月9日电(记者王波)沙特阿拉伯领导的多国联军9日发表声明说,沙特防空部队当天成功拦截了也门胡塞武装向首都利雅得发射的2枚弹道导弹。

在利雅得市内,可听到数声拦截导弹时发出的巨大爆炸声。

多国联军的声明说,当天,胡塞武装还向沙特南部吉赞省发射了一枚导弹,被沙特防空部队成功拦截。

美国总统特朗普8日宣布,美国将退出伊核协议,并重启因伊核协议而豁免的对伊朗制裁。沙特随即发表声明说,伊朗通过支持胡塞武装和真主党等恐怖组织破坏地区安全与稳定,应该受到制裁。胡塞武装此次发射导弹可能与此有关。

美国务卿再访朝鲜

为特朗普与金正恩会晤做准备 3名被朝鲜羁押美公民随其返美

据新华社北京5月9日电 美国总统特朗普华盛顿时间9日说,朝鲜已经释放3名遭羁押的美国公民。特朗普当天早上在社交媒体推特上宣布了这一消息。他说,这3名美国人已随访朝的美国务卿蓬佩奥一同启程返美,3人健康状况看上去良好。美国国务卿蓬佩奥北京时间9日上午抵达朝鲜首都平壤,与朝方磋商美朝领导人会晤事宜。

分析人士认为,美朝在无核化定义和时间表等方面仍有立场差距,能否缩小这种差距将决定领导人会晤的前景。

【新闻事实】

美国总统特朗普8日在白宫宣布,蓬佩奥正在前往朝鲜的途中,为计划中的他与朝鲜最高领导人金正恩的会晤做准备。

特朗普说,计划正在推进,美朝关系也在逐步建立中。希望未来美朝间可以达成协议。

美国媒体报道,蓬佩奥9日上午抵达平壤。朝方举行午餐欢迎蓬佩奥一行。蓬佩奥告诉

朝方官员,美方希望与朝方合作化解双方分歧,但前方挑战仍存。

外界预计,蓬佩奥可能再次见面朝鲜最高领导人金正恩。韩联社援引青瓦台官员的话说,韩方期待蓬佩奥与朝方敲定美朝领导人会晤的时间和地点,促成朝方释放3名被羁押的美国人。

蓬佩奥在飞往朝鲜途中告诉记者,他在一个多月前首次访朝,旨在试探朝方是否真心与美国缓和紧张关系;这次访问,旨在为美朝领导人成功会晤搭建框架。但他说,美方不会同意朝方利用“渐进式”弃核“实际上胁迫”国际社会减轻制裁压力。

【深度分析】

中国社会科学院亚太与全球战略研究院副研究员王俊生认为,蓬佩奥此行一大重点将是与朝方最终确认美朝领导人会晤的议题。

在他看来,蓬佩奥第一次访朝后,美朝双方必然有工作层面的接触、交流和沟通;第二次访朝,蓬佩奥将确认沟通成果,尽可

能为美朝领导人会晤定下基调。

特朗普9日在推特上再次表示,他与朝鲜最高领导人金正恩会晤的地点和时间已经确定,但仍未透露具体信息。

只是,美朝双方仍有不小政策差距,主要体现在无核化定义和时间表等方面。朝方希望采取分阶段、同步走的措施,全面推进半岛问题政治解决进程,最终实现半岛无核化和持久和平。而美方则希望在短期内迅速实现无核化,过于倚重“极限施压”,没有认真考虑对朝鲜的“回报”。

“美朝双方能否缩小政策差距将决定下一步美朝峰会的前景。”王俊生说。

【第一评论】

美国和朝鲜的立场存在不小差异,但半岛局势近期发生一系列积极变化,这一局面来之不易,值得各方珍惜。

当前形势下,有关各方尤其需要保持定力、相向而行,多说有利于展示善意、缓和紧张的话,多做有利于推动对话、增进

互信的事。

【背景链接】

这次访问是蓬佩奥首次以国务卿身份访问朝鲜。今年3月底4月初美国“复活节”假期,时任中央情报局局长的蓬佩奥以特朗普特使身份秘密访朝,会晤金正恩。

本月4日,特朗普表示,将很快宣布与金正恩的会晤日期和地点。他先前透露,关于会晤地点,美国正考虑包括新加坡在内的多个国家,在朝韩非军事区的“和平之家”或“自由之家”举行会晤也在考虑之中。他还曾对媒体表示,他与金正恩将在5月或6月初会晤。

本月6日,朝鲜外务省发言人指责美国散布错误舆论,称朝方在《板门店宣言》中表明有关朝鲜半岛无核化的意志是制裁打压的结果。这名发言人说,如果美国把朝鲜爱好和平的意志误判为懦弱,继续追求对朝打压和军事威胁,这将无助于问题的解决。

俄举行红场阅兵

纪念卫国战争胜利73周年

据新华社莫斯科5月9日电(记者余海 王晨笛)为纪念俄罗斯卫国战争胜利73周年,俄国防部9日在莫斯科红场举行盛大阅兵式,展示多种新式武器装备。俄各地民众也在当天参加了各种纪念活动。

阅兵式于当地时间10时(北京时间15时)开始。俄军仪仗队护卫着俄罗斯国旗和胜利旗帜在《神圣的战争》乐曲伴奏下走进红场。俄国防部长绍伊古乘车绕红场行进一周,并向受阅官兵祝贺胜利日。

俄总统普京致辞说,众多英勇的先辈们在卫国战争中为保卫祖国流尽最后一滴血,付出巨大牺牲,方才迎来胜利。他们将永远活在我们心中,5月9日卫国战争胜利日已将英勇先辈的后代们团结在一起。

普京说:“我们牢记两次世界大战的教训,然而这些历史正面临被某些人忘却、歪曲和篡改的危险,利己主义、偏执、追求特殊地位的动向正带来新威胁。”他说,俄方愿为维护世界安全与外界敞开心扉,为确保世界和睦、安宁和进步与他国建立建设性平等伙伴关系。

检阅中,约1.3万名分别来自俄各军兵种部队、国民近卫军、军校、紧急情况部、联邦安全局和爱国青年组织的受阅人员组成33个徒步方队通过红场。

在T-34坦克和战时苏联10个方面军军旗的引领下,共有150多辆俄军新式坦克、战车、装甲运输车、导弹及其牵引车分别组成16个机械化方队从观礼台



5月9日,在俄罗斯莫斯科,俄国防部长绍伊古(车上站立者)检阅部队。新华社发(叶甫盖尼·西尼岑摄)

前通过。其中,首次红场亮相的武器装备有天王星9号机器人战车、天王星6号扫雷机器人、“海盗”号无人机、“角鲨”号无人直升机和终结者2号火力支援战车。近年来,俄新式无人机已形成一个大族,“海盗”和“角鲨”是其中曝光率很低的型号。“海盗”号察打一体无人机可在俄特种兵针对某地面目标执行任务时,用导弹或火箭弹对该目标实施助攻。它还能对敌实施电子干扰,用光学及电子仪器对地面、水面目标进行全天候侦察。

“角鲨”号无人直升机具有同轴反转双旋翼,机动性较高。其职责是在执行特种任务时对敌方目标实施侦察监视和电子干扰,在可见光和红外波段拍摄影像。它可在任何气候条件下在非正规的狭小着陆场起降,也可在舰船上使用。

随后,总共75架各种直升机、轰炸机、运输机、战斗机、空中加油机编队为18个编队,依次飞过红场上空。

阅兵式结束后,普京与俄政府、议会官员和老战士代表向克里

姆林宫近旁的卫国战争无名烈士墓献花缅怀。塞尔维亚总统武契奇、以色列总理内塔尼亚胡也在莫斯科参加了胜利日纪念活动。

在卫国战争中牺牲或战后去世的老战士的亲友及后代9日下午带着老战士的照片或画像,在莫斯科市3条主要街道举行了“不朽军团”游行纪念活动,有近百万民众参加。

此外,在圣彼得堡、摩尔曼斯克、叶卡捷琳堡、新西伯利亚、哈巴罗夫斯克等26个俄城市,9日也举行了不同规模的阅兵式等活动。